

Zápis do 1. ročníka na školský rok 2023/2024

ZŠ s MŠ Na Hôrke 30, Nitra oznamuje zákonným zástupcom budúcich prvákov, že na základe Usmernenia k zápisu a prijímaniu detí na plnenie povinnej školskej dochádzky vydaného MŠVVaŠ SR, resp. po dohode so zriaďovateľom Mestom Nitra sa zápis do 1. ročníka základnej školy určil na termín: 17. – 20. apríla 2023.

Základné informácie k zápisu dieťaťa do 1. ročníka základnej školy na školský rok 2023/2024:

Žiadosť/prihlášku o zápis dieťaťa do 1. ročníka je možné podať elektronicky aj pred termínom zápisu. Na stránke školy v časti **Elektronická prihláška** sa nachádza formulár prihlášky. Formulár je potrebné vyplniť a odoslať. V škole prihlášku vytlačíme a obidvaja rodičia ju podpíšu. Údaje z prihlášky budú zadané do informačného systému školy. **Prosíme vás, všetky údaje vyplňte správne a pravdivo, aj s diakritikou (dlžne, mäkčene). Dôležité poznámky uveďte priamo do prihlášky v časti POZNÁMKY.** Elektronickú prihlášku zaevidujeme a platná bude až po vašom podpísaní v deň zápisu. **Na zápis sa dostaví dieťa v sprievode zákonných zástupcov.**

Doklady potrebné k zápisu:

- občiansky preukaz zákonného zástupcu,
- rodný list dieťaťa,
- doklad potvrdzujúci trvalý pobyt dieťaťa (ak je iný ako trvalý pobyt zákonných zástupcov)

Podpis oboch zákonných zástupcov dieťaťa sa nevyžaduje, ak:

- jednému z rodičov bol obmedzený alebo pozastavený výkon rodičovských práv a povinností vo veciach výchovy a vzdelávania dieťaťa, ak jeden z rodičov bol pozbavený výkonu rodičovských práv a povinností vo veciach výchovy a vzdelávania dieťaťa, alebo ak spôsobilosť jedného z rodičov na právne úkony bola obmedzená (*spôsob preukázania uvedenej skutočnosti ani doklad, ktorým sa táto skutočnosť preukazuje, školský zákon neustanovuje, túto skutočnosť je možné preukázať napríklad neoverenou kópiou rozhodnutia súdu*),
- jeden z rodičov nie je schopný zo zdravotných dôvodov podpísať sa (*spôsob preukázania uvedenej skutočnosti ani doklad, ktorým sa táto skutočnosť preukazuje, školský zákon neustanovuje, túto skutočnosť je možné preukázať napríklad potvrdením od všeobecného lekára zákonného zástupcu, ktorý nie je schopný sa podpísať*) alebo
- vec neznesie odklad, zadováženie súhlasu druhého rodiča je spojené s ťažko prekonateľnou prekážkou a je to v najlepšom záujme dieťaťa (*spôsob preukázania uvedenej skutočnosti ani doklad, ktorým sa táto skutočnosť preukazuje, školský zákon*

neustanovuje, túto skutočnosť je možné preukázať napríklad čestným vyhlásením zákonného zástupcu v prílohe č. 1).

V prípade, ak:

- jeden zo zákonných zástupcov dieťaťa zomrel, v podaní túto skutočnosť možno preukázať fotokópiou úmrtného listu, resp. formou nahliadnutia do úmrtného listu,
- dieťa vychováva iba matka (otec nie je na rodnom liste dieťaťa uvedený), v podaní túto skutočnosť matka preukazuje fotokópiou rodného listu dieťaťa, resp. formou nahliadnutia do rodného listu dieťaťa.

Na prihláške postačuje podpis len jedného zákonného zástupcu, ak sa zákonní zástupcovia dohodli, že prihlášku podpisuje iba jeden zákonný zástupca, a ak o tejto skutočnosti doručia riaditeľovi školy **pisomné vyhlásenie** ([príloha č. 2](#)).

Do prvého ročníka sa prijíma dieťa, ktoré do 31. 8. 2023 dovŕši šiesty rok veku a má trvalý pobyt na území SR, bez ohľadu na to, či dieťa dosiahlo školskú spôsobilosť. Školskou spôsobilosťou sa rozumie súhrn psychických, fyzických a sociálnych schopností, ktorý dieťaťu umožňuje stať sa žiakom a je predpokladom absolvovania výchovno-vzdelávacieho programu základnej školy. **Zápisu sa zúčastní aj dieťa, ktoré bolo zapísané v minulom školskom roku a dostalo odklad PŠD.**

O prijatí dieťaťa na plnenie povinnej školskej dochádzky rozhodne riaditeľ školy najneskôr do 15. júna 2023.

Pokiaľ sa zákonní zástupcovia rozhodnú zmeniť školu dieťaťa dodatočne po zápise, sú povinní túto skutočnosť oznámiť riaditeľovi školy, do ktorej dieťa predtým zapísali.

Údaj z prihlášky – primárny materinský jazyk je jazyk, ktorý si dieťa najlepšie osvojilo v ranom detstve a najčastejšie ním komunikuje v prostredí, v ktorom žije. Primárny materinský jazyk nemusí byť nevyhnutne jazykom matky dieťaťa, iný materinský jazyk je jazyk, ktorý dieťa používa v prostredí, v ktorom žije, popri materinskom jazyku.

Údaj z prihlášky – iný materinský jazyk je aplikovateľný hlavne pre dieťa/žiaka, ktorého rodičia majú rôzne materinské jazyky.

Zákonný zástupca dieťaťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami spolu s prihláškou predkladá aj písomné vyjadrenie zariadenia poradenstva a prevencie, vydané na základe diagnostického vyšetrenia dieťaťa.

V Nitre, dňa 17. marca 2023